TESTUNG der Schulanfänger in der Schule

Wir raten Ihnen dringend dazu, Ihr Kind schon im Vorfeld testen zu lassen und am ersten Schultag eine gültige Testbescheinigung mitzubringen. Ein positiver Test wäre sicher kein gelungener Start. PCR-Tests sind 48 Stunden gültig, Schnelltests 24 Stunden. Einen daheim durchgeführten Selbsttest dürfen wir nicht akzeptieren. 
Sollten Sie Ihr Kind an der Schule testen lassen, so ist das prinzipiell möglich.
Bitte beantworten Sie dazu die Abfrage, damit wir einen Überblick haben und die Test unter Einhaltung der Hygienevorschriften durchführen können. 
Die Teststation befindet sich im Vorraum der Turnhalle beim Vereinseingang:
Bei Sonnenschein ist die Teststation um 8 Uhr geöffnet. Bitte kommen Sie mit Ihrem Kind zum Vereinseingang der Turnhalle bei der Busbucht.
Klasse 1b: Bei Regen ist die Teststation um 7:30 Uhr geöffnet. Bitte kommen Sie mit Ihrem Kind zum Eingang des Sportplatzes bei der Busbucht. Bitte beachten Sie, dass in diesem Fall der Gang/die Fahrt zur Kirche zeitlich schwierig durchzuführen ist.
Klasse 1 a: Bei Regen ist die Teststation um 9 Uhr geöffnet. 

Ablauf:

Die Lehrkraft ruft Sie und ihr Kind auf und begleitet Ihr Kind bei der Testdurchführung. Sie können auch bei der Testung dabei sein und notfalls den Test auch zusammen mit Ihrem Kind durchführen.
Die Testdurchführung dauert bis zum Ablesen des Ergebnisses 15 Minuten. Bitte kalkulieren Sie diese Zeit vor dem Gang in die Kirche ein.



